
 

 

 

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη στελέχωσης των θεσσαλικών υπηρεσιών. Τεράστιες καθυστερήσεις στις 
εκτιμήσεις ζημιών των πλημμυροπαθών 

 

Τρεισήμισι και πλέον μήνες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν το δύο φορές από άκρη σε άκρη 

το Νομό Μαγνησίας αλλά και ολόκληρη την Περιφέρεια Θεσσαλίας, οι Σύλλογοι Υπαλλήλων Αιρετών 

Περιφερειών Ελλάδας καταγγέλλουν τη σημαντική υποστελέχωση των Επιτροπών Εκτιμήσεων των ζημιών των 

πλημμυροπαθών. 

Σύμφωνα με στοιχεία που παραθέτει η Ομοσπονδία των Συλλόγων, η υποστελέχωση των Επιτροπών έχει ως 

αποτέλεσμα να παρατηρούνται τεράστιες καθυστερήσεις στην καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών και την 

ακόλουθη αποζημίωση των πλημμυροπαθών. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία, για τις εκτιμήσεις των ζημιών στον αγροτικό τομέα (πάγια κεφάλαια, αποθηκευμένα 

προϊόντα, γη/έγγειο κεφάλαιο) έχουν συγκροτηθεί 12 Επιτροπές στην ΠΕ Λάρισας, 6 στην ΠΕ Καρδίτσας, 6 

στην ΠΕ Τρικάλων και 8 στην ΠΕ Μαγνησίας. 

Οι Επιτροπές αυτές είναι, ως επί το πλείστον, διμελείς και είναι επιφορτισμένες με την εξέταση χιλιάδων 

αιτήσεων. Ενδεικτικά, μόνο για αιτήσεις πληγέντων που αφορούν τον αγροτικό τομέα οι αιτήσεις σε όλη τη 

Θεσσαλία φτάνουν περί τις 30.000.   

Ίδια εικόνα υποστελέχωσης παρατηρείται και αναφορικά με τις Επιτροπές για τις εκτιμήσεις των ζημιών στις 

επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα, 10 είναι οι Επιτροπές στην Καρδίτσα, 17-20 στη Λάρισα, και μόλις 3 στη 

Μαγνησία, καθώς συνολικά οι Επιτροπές Εκτίμησης ζημιών στο Νομό φτάνουν τις 11.  

Οι αιτήσεις  τώρα των πληγεισών επιχειρήσεων είναι και πάλι χιλιάδες καθώς μόνο στη Μαγνησία φτάνουν τις 

4.000 (περίπου 1.600 στην Καρδίτσα, 3.000 στη Λάρισα, και 2.000 στα Τρίκαλα). 

Την ίδια ώρα, οι υπάλληλοι καταγγέλλουν ελλείψεις στα απαραίτητα μέσα–όπως αυτοκίνητα για να 

μεταβαίνουν στον τόπο εκτίμησης-αλλά και δια-λειτουργικότητας μεταξύ των υπηρεσιών, καθώς οι υπάλληλοι 

στερούνται της πρόσβασης σε όλα τα αναγκαία πληροφοριακά συστήματα προκειμένου να μπορούν να 

«μεταφέρουν» και να βρίσκουν εύκολα στοιχεία και δεδομένα που χρειάζονται. 

Τέλος, σύμφωνα με τους εκπροσώπους των υπαλλήλων, η ορθή διαδικασία εκτίμησης των ζημιών 

προϋποθέτει τη συνδρομή εξειδικευμένου προσωπικού όπως Κτηνιάτρων, Γεωπόνων, Μηχανικών, Εποπτών 

Δημόσιας Υγείας, κοινωνικών λειτουργών και άλλων επαγγελμάτων υγείας, οδηγών και χειριστών 

μηχανημάτων, Διοικητικών, εργατοτεχνικού προσωπικού που φυσικά λείπει από τις αρμόδιες Υπηρεσίες. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει στην άμεση στελέχωση των υπηρεσιών και των Επιτροπών που 

είναι επιφορτισμένες με την εκτίμηση των ζημιών των πλημμυροπαθών με το απαραίτητο 

μόνιμο προσωπικό προκειμένου να προχωρήσει με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα η 

καταγραφή και η αποζημίωση των πλημμυροπαθών; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των αναγκαίων 

ειδικοτήτων, όπως Κτηνιάτρων, Γεωπόνων, Μηχανικών, Εποπτών Δημόσιας Υγείας, 

κοινωνικών λειτουργών και άλλων επαγγελμάτων υγείας, οδηγών και χειριστών μηχανημάτων, 

Διοικητικών, εργατοτεχνικού προσωπικού κ.α. για τις αρμόδιες υπηρεσίες των αυτοδιοικητικών 

φορέων; 

3. Προτίθεται να εξοπλίσει όλες οι υπηρεσίες με υπηρεσιακά αυτοκίνητα και τον αναγκαίο τεχνικό 

εξοπλισμό; 

4. Προτίθεται να ενισχύσει τη δια-λειτουργικότητα των πληροφοριακών συστημάτων προκειμένου 

να διευκολύνεται το έργο των εμπλεκόμενων υπαλλήλων; 

 

Ο Eρωτών Bουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




